

以重大项目为依托 持续发力延伸产业链 大连长兴岛全力建设东北亚氢基能源中心

本报讯 近日,总投资超200亿元的“中远海运LPG及化工品船队和中岛氢基能源储运一体化项目”正式签约落户大连长兴岛。项目的签约落地,对打通内蒙古东部及东北三省氢基能源陆海大通道的具有积极促进作用。

今年5月,大连长兴岛经济技术开发区党工委、管委会明确提出,抢抓氢基能源产业发展机遇,依托国家级石化产业基地的应用场景和深水码头等优势,把建设东北亚氢基能源中心作为实现“双碳”目标、推进产业结构绿色转型升级的重要载体,全面发力、多点突破,加快打造氢基能源全产业链“先行示范区”及东北亚氢基能源生产、储运、交易中心和国家级甲醇基地,在维护国家“五大安全”中当尖兵、做示范,勇当先行先试的领跑者。

目前在氢基能源产业生产端,大连长兴岛已重点推动中广核一期12万吨/年绿色甲醇、远景集团30万吨/年绿氨、海派集团绿色航空煤油3个示范项目,总投资约106亿元。在储运端,与中远海运大连投资公司在西中岛合资建设1万-5万吨级绿色氢氨醇码头和液体化工品公共罐区。一期码头力争2025年6月投入使用,罐区力争2026年投入使用。在贸易端,正全力争取吉林、黑龙江和内蒙古东部地区在建及规划中的20余个近千万吨绿氨醇项目在大连西中岛基地储运、交易,未来可形成年储运和交易额500亿元以上。在加注端,依托良好的深水港和口岸开放优势,着力打造东北亚船用绿色燃料加注中心。已与中远海运、中船燃料、中燃航运等企业建立紧密联系,并成为辽宁省东北亚绿色船舶供应链联盟发起人,为争取国家绿色船舶加注示范点和构建国际绿色航运走廊奠定了重要基础。

同时,大连长兴岛还积极推动中国科学院大连化物所李灿院士团队“液态阳光”及人工光合示范项目以及副所长李先锋储能能关键材料、研究员邓德会海水淡化电解水制氢等国际首创技术示范应用和产业化落地,与多家企业对接洽谈固体氧化物燃料电池制氢装备、全自动化碱性(制氢)电解槽制造、全钒液流电池电堆制造等项目,加快氢基能源创新链和装备制造产业链延伸合作,并与业内知名第三方机构围绕氢基能源的碳足迹检测、绿色认证等服务开展对接合作,努力打造氢基能源全产业链示范基地。

累计提供超亿元贷款资金 兴业银行大连分行助力农业特色产业健康发展

大连樱桃种植已有百余年的历史。从暖棚、冷棚的悉心呵护,到大地上的自由生长,樱桃的种植技术不断改良升级,品种也日渐繁多。如今,大连樱桃以其饱满的果粒、艳丽的色泽和纯正的口感赢得了广大消费者的喜爱。眼下正值露地樱桃成熟的时节,大连的樱桃农户们忙碌于田间地头,采摘、分拣、打包、销售,一派繁忙景象。

为兴业银行大连分行支持的樱桃种植户,近日她又从该行成功申请了一笔30万元贷款。谈起这笔贷款,余女士满脸笑意:“有了银行为我们发放的30万元贷款,今年的樱桃收购我们心里特别有底气,真是帮了我们果农一个大忙。”望着郁郁葱葱的樱桃林,她的眼中流露出感激和期待。

万元的樱桃种植贷款。这一举措的背后,离不开大连市农业融资担保有限公司(简称大连农担)的大力支持。大连农担为贷款金额100万元以下的客户提供了通过个人连带责任保证的反担保方式,为樱桃种植户提供了坚实的后盾。

支持樱桃产业发展,是兴业银行大连分行积极响应乡村全面振兴战略、助力农业特色产业发展的的重要举措之一。该行不仅针对樱桃产业提供了贷款支持,还围绕蓝莓、海参、肉鸡等农业特色产业,推出了全方位的金融服务。截至目前,兴业银行大连分行已累计为大连地区特色产业提供了超过1亿元的贷款资金,为乡村全面振兴注入了强大的金融动力。

图说 TUSHUO

国网锦州供电公司 举行凌河220千伏变电站消防应急联动演练



6月20日,在第23个全国“安全生产月”来临之际,国网锦州供电公司、锦州市公安局、锦州市消防救援支队共同参与的反恐、消防应急联动演练在锦州凌河220千伏变电站成功举行。

此次联动演练,主要以变电站遭遇不明身份人员袭击和220千伏电流互感器突发故障引发的火灾为背景,重点考察人员信息上报、处置流程等应对情况。演练中,设置了反无人机主动防御、安防器材使用、特种机器人专业排爆、危重病人转移、火灾扑救等多个关

国网葫芦岛供电公司 打响迎峰度夏电力保供攻坚战

本报讯 近日,国网葫芦岛供电公司扛牢保供责任,严格落实迎峰度夏电力保供和防汛工作部署要求,进一步完善各类应急预案,加强调控值班力量,做好电网风险分析,严密监视各项数据,并对变电站主变进行测温、负荷实测,及时掌握电网设备运行情况。同时紧盯防汛重点部位,对处于低洼地带、泄洪沟、水库附近等高危地段的变电站、各电压等级输电线路加大巡视看守力度,提升防汛内

水平。强化应急能力,加强与葫芦岛市防汛抗旱指挥部协作,结合气象预警信息超前做好汛前排查加固和汛期异常处置准备,全力以赴保障电力安全可靠供应,坚决打赢迎峰度夏电力保供攻坚战。

因为国网葫芦岛供电公司输电工区专业技术人员对220千伏藏葫一二线开展雨后特巡,并对杆塔基础进行检查。

联事件,各环节衔接顺畅,场景设置逼真,人物事件设定合理,人员配合默契,呈现出真实的实战氛围。供电公司、公安机关、消防救援部门通过现场指挥、实操演练等模式,迅速灭火扑救,控制“歹徒”,确保电网安全。联合演习做到了“快出动、顶得上、压得住、打得赢”,为供电公司工作人员做好防火、反恐、防暴工作打下了坚实的基础。

从源头预防 黑山县公安局筑牢全民禁毒防线

本报讯 随着第37个国际禁毒日的到来,黑山县公安局成立“禁种铲毒”工作组,通过入户宣传和踏查铲毒等方式,将“禁种铲毒工作”纳入各单位年度工作重点。

据了解,为了从源头预防毒品危害的发生,禁毒大队组织各派出所联合社区村委会、网格员和警务助理,建立“民警+社区村干部+网格员+警务助理”的小组模式深入社区、村屯和学校走访,发放禁毒宣传单。同时,他们还通过广播、微信公众号和短视频平台等渠道,

宣传禁毒法律法规和种植毒品原植物的危害。截至目前,共发放禁毒宣传单6000余份,讲授禁毒宣传课40余节,教育人员超万人。

此外,禁毒大队还联合派出所采取“人力+科技”的工作模式,走访踏查的同时,还通过无人机和“植物识别”手机APP等现代技术手段排查罂粟等毒品原植物,对既往非法种植户开展走访并签订禁种保证书。年初以来,已铲除罂粟等毒品原植物2000余株。

立足冶金行业办学特色 依托本溪丰富红色资源 辽宁科技学院扎实推进“大思政”建设

“时代是思想之母,实践是理论之源。学校是教书和育人的高地,人人都有人,事事都育人,时时都育人,处处都育人……”日前,在辽宁科技学院召开的学校思政课建设分享会上,马克思主义学院刘忠勤教授生动的发言引起在场全体教师的强烈共鸣。

在这场别开生面的思政课建设分享会上,不仅有老中青教师代表交流发言,还有从兄弟院校调研学习归来的三位代表的分享。参会代表谈收获、谈举措,碰撞思维、解放思想,扎实推进学校“大思政”建设。

辽宁科技学院积极探索学校“东北抗联精神育人+钢铁精神育人”双育人辽科模式,讲好“坚韧不拔、百炼成钢”的具有行业特色、辽科气质的红色故事,让立德树人更富有“辽科味道”。一方面,立足冶金行业办学特色,在服务钢铁工业建设的过程中始终扎根辽宁,把钢铁精神融入学生成长成才过程,培养了一批批具有“钢铁品质”的“下得去、用得上、留得住”的高素质应用型人才。另一方面,立足本溪丰富的红色资源,依托“辽宁省东北抗联精神当代价值研究基地”,创建“一展一馆一剧一廊”的红色育人品牌,推进区域大中小学思政课一体化建设等,激发学校思政课的“内生力”。

赵佳

各地传真 CHUANZHEN

鞍山市千山区 党建引领村集体经济“破茧成蝶”

本报讯 近日,走进千山区唐家房镇什间房村富硒油桃种植基地,可以看到前来收购油桃的车辆络绎不绝,果农们正忙着为火红的油桃“排队”装箱,脸上掩不住丰收的喜悦。

近年来,千山区大力推动村集体经济发展,坚持党建引领、产业带动、政策撬动、村企互动,逐步形成村集体“整乡推进、全区提升”新格局。目前,全区村集体经济超过20万元的占

抚顺市公安局旺清门派出所 走进企业开展防诈骗宣传活动

本报讯 6月10日,抚顺市公安局旺清门派出所组织民警深入沈白高铁建设企业开展防范和打击经济犯罪宣传活动。

民警通过座谈交流、实地查看、发放宣传资料以及安全检查等多种方式,详细了解企业经营状况,全面加强安全措施情况。民警还针对网络诈骗、银行卡诈骗、保险诈骗、电信网络诈骗、养老诈骗等犯罪行为,向企业负责人及员工进行详细的宣传讲解,提醒企业和员工要增强防范意识。

清原县委统战部 请非公经济人士进“会客厅”互学互鉴

本报讯 近日,来自吉林省梅河口市和辽宁省抚顺市清原满族自治县的40多名非公经济人士、青年企业家代表走进清原县委统战部搭建的非公经济人士“会客厅”,碰撞思想,互学互鉴,探寻合作机遇。

为推动梅河口市和清原县两地民营经济发展,清原县委统战部打破地域界限行业壁垒,搭建“会客厅”,为非公经济人士跨省交流提供平台。借助“会客厅”,两地企业家和非公经济人士交流经验,加深认识,探讨合作机遇。活动现场气氛轻松、和谐,清原县的企业代表说,要学习借鉴梅河口市企业经营、发展经济的经验,坚定发展信心,借助清原的区位和资源优势,做好主导产业,积极对外推介清原,全力促进以商招商,为推动清原高质量发展贡献力量。

本溪市公安局交管局溪湖交警大队 “马路学堂”宣传交通安全知识

本报讯 今年以来,为进一步筑牢道路交通安全防线,秉持“勤务跟着警情走”理念,本溪市公安局交管局溪湖交警大队在辖区彩屯路和溪湖路等人流车流量大、非机动车和行人交通违法突出的路段,依托交警警务工作站建立交通安全“马路学堂”,切实将宣传教育融入路面执法,拓宽交通安全宣传覆盖面。

溪湖交警大队了解到本溪市某摩托车骑行团准备开展自驾旅行,该骑行团出发前,在彩屯交警警务工作站,交警对参与自驾游骑行的摩托车驾驶员通过“马路学堂”进行“骑行安全”交通安全教育。交警用深入浅出的语言进行安全教育,通过“马路学堂”的学习,广大骑行驾驶人员表示要从我做起,自觉遵守道路交通安全法规,按要求正确佩戴头盔,养成良好安全出行的习惯。

本溪市公安局南芬分局下马塘派出所 多措并举“护航”平安校园建设

本报讯 校园安全是学生健康成长全面发展的前提保障,今年,本溪市公安局南芬分局下马塘派出所多措并举,为平安校园建设保驾护航。

下马塘派出所督促学校健全各项安保制度,及时整改校园安全隐患,完善视频监控,强化隔离栏安防建设,将校园安全措施做细、做实;每天护学站岗、维护秩序、安全巡逻,解决矛盾纠纷,加强对重点区域和人员的滚动排查,全面筑牢校园平安防护墙;开展安全防范及警务技能培训,让学校安保工作人员掌握突发事件的现场应急处置能力,确保校园及周边治安环境安全有序。

锦州市公安局古塔分局 细化保障措施助力企业发展

本报讯 近日,锦州石化公司负责人对锦州市公安局古塔分局为该公司顺利完成停工大检修工作提供安全保障表示感谢,“全体公安民警在执勤中表现出来的超强的工作能力和务实的工作作风,展现了人民警察的良好形象和精神面貌”。

今年以来,锦州市公安局古塔分局聚焦企业所需所盼,充分发挥公安机关职能作用,围绕巡逻防控、隐患排查、内部安全、打击犯罪等方面,细化保障企业各项措施,为企业生产、经营活动提供全力支持。

国网辽阳供电公司 重点工程投运 今夏用电添保障

本报讯 近日,灯塔220千伏变电站改造工程竣工验收阶段,该工程是辽阳电网今年迎峰度夏重点工程,计划于6月下旬完成改造,投运后将优化区域电网结构,提高电网供应能力,为今夏用电稳定再添新保障。

灯塔220千伏变电站改造后,将从两台容量为120兆伏安的主变压器升级为两台180兆伏安主变压器,66千伏侧设备更换为更可靠的组合电器设备,66千伏出线间隔由17回改扩建至22回。